

Общественный экспертный совет по экономической политике и финансам
Камчатского края

ПРОТОКОЛ № 5
заседания Общественного экспертного совета по экономической политике и
финансам
Камчатского края

«16» декабря 2021 г.

г. Петропавловск-Камчатский

Присутствовали члены Общественного экспертного совета по экономической политике и финансам:

Председательствующий:

Цуканов Юрий Васильевич - Председатель Совета

Члены Совета:

- Дьяков Максим Юрьевич
- Кулакова Людмила Ивановна
- Левков Сергей Андреевич
- Меламед Елена Михайловна
- Течко Сергей Леонидович

Отсутствовали (по уважительной причине):

- Латышев Сергей Юрьевич
- Кабанов Евгений Николаевич
- Мелехина Татьяна Викторовна
- Осокин Владимир Михайлович
- Твердохлеб Елена Витальевна

Приглашенные:

Луценко Ирина Алексеевна, ведущий специалист отдела торговли, лицензирования и контроля алкогольной продукции.

Солод Михаил Сергеевич руководитель АНО «Региональный центр развития компетенций и научных коммуникаций».

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ

1. О состоянии рынка алкогольной продукции и противодействии ее незаконному обороту в Камчатском крае. Докладчик Луценко Ирина Алексеевна, ведущий специалист отдела торговли, лицензирования и контроля алкогольной продукции.

2. О предварительных итогах реализации в Камчатском крае национального проекта «Производительность труда». Докладчик Солод Михаил Сергеевич руководитель АНО «Региональный центр развития компетенций и научных коммуникаций».

3. Об итогах работы Общественного экспертного совета по экономической политике и финансам Камчатского края за 2021 год. Докладчик Цуканов Ю.В.- председатель общественного совета

4. О плане работы Общественного экспертного совета по экономической политике и финансам Камчатского края на 2022 год. Докладчик Цуканов Ю.В.- председатель общественного совета

5. Разное

По первому вопросу слушали Луценко Ирину Алексеевну, ведущего специалиста отдела торговли, лицензирования и контроля алкогольной продукции - о состоянии рынка алкогольной продукции и противодействии ее незаконному обороту в Камчатском крае.

Освещены меры государственного регулирования, направленные на достижение поставленных целей социально-экономического развития региона, таких как улучшение демографической ситуации, увеличение продолжительности жизни населения и стимулирование к здоровому образу жизни.

Отмечено, что хоть российский рынок алкогольной продукции является одним из традиционных, экономически значимых для государства рынков, где данный сектор является лидером пищевой промышленности в Камчатском крае объемах потребления алкогольной продукции населением Камчатского края, которые сократились по отношению к 2020 году на 37,6%. Способствовала этому деятельность министерства экономического развития и торговли по контролю и надзору за функционированием рынка алкогольной продукции и соблюдением норм действующего законодательства. Отмечен тот факт, что оборот алкогольной продукции в крае практически весь легализован.

Представлен перечень нормативных правовых документов и мероприятий, направленных на совершенствование деятельности органов государственной власти в части контроля за оборотом алкогольной продукции и создания условий (в т.ч. ограничений) для функционирования данного рынка.

ОБСУЖДАЛИ: введенные ограничения для предприятий розничной торговли (часы продажи алкогольной продукции и праздничные дни) и общественного питания, реализующих алкогольную продукцию, в т.ч. в ночное время (площадь залов обслуживания и продажа на вынос).

ВЫСТУПАЛИ: Цуканов Ю.В. – о порядке проведения контрольных мероприятий, проводимых министерством экономического развития и торговли Камчатского края и механизмах взаимодействия с органами местного самоуправления и органами внутренних дел.

Кулакова Л.И. об угрозе монополизации рынка алкогольной продукции, способствующей росту цен в следствии принятых ограничений реализации алкогольной продукции предприятиями общественного питания в отдаленных населенных пунктах Камчатского края.

РЕШИЛИ: Принять к сведению.

ГОЛОСОВАЛИ: за – 6, против – 0, воздержались – 0.

По второму вопросу слушали Солод Михаила Сергеевича, руководителя АНО «Региональный центр развития компетенций и научных коммуникаций» о предварительных итогах реализации в Камчатском крае национального проекта «Производительность труда», направленного на обеспечение формирования новой производственной культуры в Российской Федерации.

С 2021 года Камчатский край вступил в национальный проект «Производительность труда» и приступил к его реализации. Освещены цели и задачи органов государственной власти по реализации национального проекта в Камчатском крае, мероприятия и механизмы. Представлены данные об участниках данного проекта

в Камчатском крае, мероприятиях в которых принято участие предприятиями Камчатского края-участниками проекта «Производительность труда». Освещены критерии оценки эффективности реализации мероприятий по повышению производительности труда на предприятиях региона и объем финансирования, направленный на реализацию национального проекта в Камчатском крае.

Представлены предварительные итоги реализации национального проекта «Производительность труда» за 2021 год, которыми являются: создание регионального центра компетенций по обучению специалистов высшего звена предприятий, вступивших в проект, по федеральным методикам и утвержденным программам; заключение соглашений с предприятиями региона, вступившими в данный проект; (Группа компаний «Агротек», УМП ОПХ «Заречное», АО «Пионерское», ЗАО «Елизовский мясокомбинат», Русская рыбопромышленная компания «Русское море», ООО «Дельта», ООО «Витязь -авто», АО «Молокозавод «Петропавловский», АО «Витязь-Аэро», АО «Южные электрические сети», ПАО «Камчатскэнерго» и др.(всего 38 предприятий).

ОБСУЖДАЛИ: системные меры и адресную поддержку по повышению производительности труда в регионе. Основной упор сделан на консалтинговую помощь и адресную поддержку по повышению эффективности управленческих решений в реальном секторе экономике региона.

ВЫСТУПАЛИ: Течко С.Л. Об эффективности государственной поддержки предприятиям-участникам национального проекта «Производительность труда».

РЕШИЛИ: Принять к сведению.

ГОЛОСОВАЛИ: за – 6, против – 0, воздержались – 0.

По третьему вопросу слушали Цуканова Ю.В. - Председателя совета об итогах работы Общественного экспертного совета по экономической политике и финансам Камчатского края за 2021 год.

Отмечен тот факт, что нареканий к деятельности Общественного совета со стороны граждан и организаций не имеется, а также о наличии негативной реакции значительного числа граждан и организаций на поддержанные Общественным советом стратегически важные документы нет.

Сложностей в обеспечении деятельности Общественного совета не возникало. В течение отчетного года поддерживаются позитивная рабочая обстановка, конструктивное сотрудничество, обсуждение актуальных для региональной экономики тем, всегда уважительное отношение между коллегами, что составляет основу для дальнейшего выстраивания тесных отношений, направленных на развитие экономической, бюджетной, налоговой политик и финансовой сферы Камчатского края.

ОБСУЖДАЛИ: Результаты проведенных заседаний общественного экспертного совета по экономической политике и финансам Камчатского края в 2021 году.

ВЫСТУПАЛИ: Левков С.А. о необходимости признать работу совета удовлетворительной.

РЕШИЛИ: признать работу совета удовлетворительной.

ГОЛОСОВАЛИ: за – 6, против – 0, воздержались – 0.

По четвертому вопросу слушали Цуканова Ю.В. - Председателя совета о плане работы Общественного экспертного совета по экономической политике и финансам Камчатского края на 2022 год.

ОБСУЖДАЛИ: представленных для обсуждения План работы общественного экспертного совета по экономической политике и финансам Камчатского края на 2022 год.

ВЫСТУПАЛИ: Течко С.Л. – о важности запланированных мероприятий на 2022 год.

Левков С.А. – о необходимости привлечения к обсуждению на общественном совете независимых экспертов, осуществляющих деятельность в реальном секторе экономики.

РЕШИЛИ: Утвердить план работы Общественного экспертного совета по экономической политике и финансам Камчатского края на 2022 год.

ГОЛОСОВАЛИ: за – 6, против – 0, воздержались – 0.

По пятому вопросу слушали Цуканова Ю.В. - Председателя совета о смене секретаря совета по личному заявлению Кулаковой Л.И.

ОБСУЖДАЛИ: кандидату нового секретаря общественного совета. На данную должность предложен член общественного совета-Дьяков Максим Юрьевич, кан. Экон. Наук, ст. научный сотрудник ТИГ ДВО РАН.

ВЫСТУПАЛИ: Кулакова Л.И. о причинах отказа о должности секретаря совета.

РЕШИЛИ: Назначить с 2022 г. секретарем общественного экспертного совета по экономической политике и финансам Камчатского края Дьякова М.Ю.

ГОЛОСОВАЛИ: за – 6, против – 0, воздержались – 0.

Председатель общественного
экспертного совета по экономической
политике и финансам

Ю.В. Цуканов